

Protokoll Vorstandssitzung

Datum: 14.11.2024 18.00-20.30

Teilnehmer:innen: C. Meffert, K.-D. Jäschke, R. Katz, M. Wechselberger, M. Zeuner

Entschuldigt: G. Kleint, A. Domaske

Ort: Zoom-Konferenz

TOP 1 Begrüßung

C. Meffert eröffnet die Sitzung und begrüßt die Teilnehmenden.

TOP 2 Protokollkontrolle

Es gibt keine Einwände zum Protokoll der letzten Sitzung des Vorstandes. Dies ist damit bestätigt.

TOP 3 Informationen zum Hauptausschuss DSB/ Meinungsbild zur Satzungsreform, Ausbildungskostenerstattung und Frauenanteil im DSB bis zum 15.12.24

C. Meffert informiert über den Hauptausschuss des DSB vom 26.10.24 und verweist hinsichtlich der Ergebnisse auf die Informationen auf der DSB Seite.

Es wird kurz besprochen, wie sich der LSV zur Satzungsreform des DSB positionieren soll.

Anfang Dezember wird es eine Abstimmung im Vorstand geben. Die nächsten zwei Wochen sollen von den Vorstandsmitgliedern genutzt werden, um sich eine Meinung zu bilden. V: alle

Hinsichtlich der Ausbildungskostenerstattung und der Frauenquote soll ebenso wie bei der Satzungsreform verfahren werden. V: alle

TOP 4 Vorbereitung Haushalt 2025

Der Vorstand dankt K.-D. Jäschke für die Vorbereitung des Haushaltes. Die Präsidentin berichtet über Gespräche mit einzelnen Referenten zu Anpassungen der zum Haushalt eingereichten Bedarfe.

Der Finanzplan wird im Seniorenbereich angepasst:

DLM Senioren 1.800 Euro Ausgaben (4x200 Euro Startgeld und 2 Teams x 5 Spieler:innen x 100 Euro Zuschuss)

Der LSV soll das Startgeld für je zwei Teams bei der Seniorenländermeisterschaft übernehmen. Dazu sollen Zuschüsse für jede:n Spieler:in in Höhe von 100 Euro für die Landesauswahl (jeweils erste Mannschaft in beiden Altersklassen) gezahlt werden, wenn diese die ganze Zeit vor Ort sind.

Es wird über die Stellenausschreibung über einen Minijob für die Öffentlichkeitsarbeit gesprochen. Die Stelle soll zum 01.01.25 ausgeschrieben werden, so dass zeitnah eine Ausschreibung erstellt werden muss. Im Plan wird die Stelle ab Januar eingeplant werden.

Der Zuschuss im Rahmen der Pauschalförderung soll mit der Summe vom letzten Jahr plus 13 Prozent auf die Orgpauschale kalkuliert werden (mündliche Zusage vom LSB).

Die Teilnehmerbeiträge für Lehrgänge des LSV sollen ab 2025 steigen. Der Beschluss dazu soll im Rahmen der nächsten Präsidiumssitzung gefasst werden.



Es wird angestrebt, dass zur Präsidiumssitzung im März 2025 eine Neufassung der Finanzordnung vorgelegt werden kann. Dazu soll eine AG wesentliche Punkte bis dahin überarbeiten.

Zur Präsidiumssitzung im Dezember soll auch ein Vorschlag zur Anpassung des Gehaltes von T. Melamed vorgelegt werden, der den Abstand zum Tarifgehalt entsprechend der Vergütungsordnung des LSB verringert.

Es gibt nicht von allen Referaten eine Zuarbeit zum Finanzplan. Dies wird vom Vorstand kritisiert, da eine ordentliche Finanzplanung nur durch gute Zuarbeit möglich ist.

TOP 5 Stand Überarbeitung von Ordnungen

C. Meffert berichtet über schon angepasste Ordnungen, die redaktionell angepasst wurden. Inhaltlich soll vor allem die Geschäftsordnung für die Sitzung des Präsidiums im März überarbeitet werden.

TOP 6 LEM 2025

C. Meffert berichtet, dass sie auf ihre Mail zur LEM keine Resonanz erhalten hat.

Es wird diskutiert, wie viele Schiedsrichter notwendig sind und wie hoch das Startgeld sein sollte.

C. Meffert wird den Ausschreibungsentwurf als docx Datei an R. Katz senden. Er überarbeitet dies bis zum 20.11.24, damit es spätestens dann veröffentlicht werden kann.

TOP 7 Senioren LEM

C. Meffert spricht auch die Senioren-LEM an. Auch diese Ausschreibung muss schnell veröffentlicht werden. R. Katz prüft diese zeitnah.

Die OB Simone Borris übernimmt wieder die Schirmherrschaft.

TOP 8 Frauen LEM 25/26

C. Meffert spricht über die Vorschläge einer Ostdeutschen Frauenmeisterschaft. Diese soll durch ein hohes Preisgeld attraktiv werden und zur Premiere in Berlin stattfinden. Es wird ein Meinungsbild eingeholt.

Auf der Präsidiumssitzung am 07.12. soll entschieden werden, ob sich Sachsen-Anhalt an einer Ostdeutschen Frauenmeisterschaft mit dem vorliegenden Konzept beteiligen soll.

TOP 9 Verschiedenes

Es wird der vorliegende Entwurf des Spenden- und Sponsorenkonzeptes diskutiert.

Der Bildungsspenden-Account des LSV ist eingerichtet und wird kurz vorgestellt. Mit F. Niemann soll hinsichtlich der Integration in die Webseite gesprochen werden.

M. Wechselberger weist auf die Schulungen des LSB zur neuen Mitgliederverwaltung hin.

Zum Turnier in Wernigerode gibt es keine weiteren Informationen. Der LSV ist bereit die neuen Ausrichter zu unterstützen.



TOP 10 Termine

05.12.24 18 Uhr Onlinesitzung des Vorstandes bzgl. Satzung DSB, Frauenquote und Ausbildungsentschädigung

07.12.24 Präsidiumssitzung in Präsenz, Haus des Sports, Versammlungsraum (I. Etage), Nietlebener Str. 14, 06126 Halle.

Claudia Meffert

Präsidentin

Michael Zeuner

Protokoll